

ВТОРНИК
10 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 142 (1139)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

О ЗАКЛЮЧЕНИИ ПАКТА О ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЛАТВИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

В течение 2—5 октября 1939 года в Москве происходили переговоры между Председателем Совнаркома и наркомом иностранных дел Латвии г. Мунтерсом по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией.

В переговорах участвовали тт. Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии т. Зотов, а со стороны Латвии — посланник Латвийской республики в СССР г. Коциньш.

Переговоры закончились подписанием 5 октября пакта о взаимопомощи. Текст пакта о взаимопомощи приводится ниже.

Пакт о взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президент Латвийской Республики, с другой стороны,

в целях развязания установленных мирным договором от 11 августа 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимости государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 11 августа 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 5 февраля 1932 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств; убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР: В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Латвийской Республики: Вильгельма Мунтерса, Министра Иностранных Дел, каковые Уполномоченные по взаимном предъявлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению морских границ Договаривающихся Сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Эстонской или Литовской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

СТАТЬЯ II.

Советский Союз обязуется оказывать латвийской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ III.

Латвийская Республика, в целях обеспечения безопасности СССР и укрепления своей собственной независимости, предоставляет Союзу право иметь в городах Лиепая (Либава) и Вентспилс (Виндава) базы Военно-Морского Флота и несколько аэродромов для авиации, на правах аренды по сходной цене. Точные места для баз аэродромов отводятся и их границы определяются по взаимному соглашению.

В целях охраны Ирбенского проли-

ва Советскому Союзу предоставляется право на тех же условиях соорудить базу береговой артиллерии на побережье между Вентспилс и Питрагс.

В целях охраны морских баз, аэродромов и базы береговой артиллерии Советский Союз имеет право держать в участках, отведенных под базы и аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением.

СТАТЬЯ IV.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в какой мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы и военных мероприятий.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (ст. III), остаются территорией Латвийской Республики.

СТАТЬЯ VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в городе Риге в течение 6 дней со дня подписания настоящего пакта.

Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие 10 лет.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий пакт и приложили к нему свои печати.

Учинено в гор. Москве в двух оригиналах, на русском и латышском языках, 5 октября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

В. МУНТЕРС.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Лондонские газеты „Дейли геральд“ и „Дейли мейль“, ссылаясь на американскую газету „Нью-Йорк таймс“, сообщают о проводимой якобы концентрации советских войск у границ китайской провинции Синьцзян и о вводе их в пределы Синьцзяна. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является злостным вымыслом, пущенным в ход для каких-то провокационных целей.

Навстречу XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Предоктябрьское соревнование молодых горняков

Коллектив комсомольско-молодежного участка шахты № 4—10 в сентябре выполнил месячный план угледобычи только на 89 процентов. Включившись в предоктябрьское соревнование, молодые горняки заключили соцдоговор с коллективом 4 участка и по большевистски стали выполнять принятые на себя обязательства. С первых же дней октября они ликвидировали прорыв на участке и изо дня в день перевыполняют суточный план на 130—140 процентов.

Рабочие и командиры участка поставили перед собой задачу — в октябре покрыть сентябрьский угольный долг и в подарок

XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции досрочно — к 7 ноября выполнить годовой план угледобычи по участку и до конца года дать матери-родине 15 тысяч тонн угля сверх плана.

Прекрасно работает смена горного мастера т. Ложкина, которая выполняет ежесуточное задание на 140 и больше процентов. Забойщики т. Зуев и Тукранов выполняют по две технические нормы; откатчик т. Уртынов выполняет задание на 150 процентов, коногон Красноперов — на 200 процентов.

Начальник участка Абдулов.

ЗАКРЕПЛЮ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

В сентябре я работал неплохо, выполнил месячное задание на 250 процентов и заработал 1.350 рублей. В октябре работаю хуже. В отдельные дни даже на 100 процентов не выполняю. Причиной этого является то, что нехватает фронта работы. Если в сентябре я работал один, то сейчас в тех же заботах работаем двое. Кроме того, очень долго после отпадки проветривает забой, поэтому приходится по часу и больше просиживать.

Смена смене у нас забои не готовят. Придешь на работу и сразу начинаешь бурить, в это время приходится сидеть без работы запальщик. А когда запальщик производит от-

палку, то тогда уж сидит без работы забойщик. Таким образом, в течение всей смены приходится работать не больше четырех часов вместо установленных законом 6 часов. Такая организация труда, безусловно, тормозит стахановской работе.

Необходимо начальнику участка т. Куликову и горным мастерам устранить все эти недостатки. Включаясь в предоктябрьское соревнование, я обязуюсь закрепить достигнутые мною в сентябре успехи и в честь XXII годовщины Октября выполнить октябрьское задание на 260 процентов.

Забойщик 1 участка шахты № 5 Мальцев.

Готовимся к празднику

Учащиеся нашей школы № 9 готовятся ознаменовать великий праздник — XXII годовщину Октябрьской социалистической революции подарками — хорошими и отличными оценками в успеваемости и дисциплине.

Мы, ученики 4 класса, берем на себя обязательство встретить годовщину Октября только отличными и хорошими показателями в учебе. Покатилов Толя, Каширин Коля, Костюков Вася, Батырева Феня, Брагина Шура заявили, что они будут учиться только на «отлично». Кроме того, они будут повседневно помогать и отстающим товарищам.

Вася Шипилин считался у нас плохим учеником, имел низкую успеваемость и плохую дисциплину. Сейчас Вася исправляется. К великому празднику он также обязуется иметь по всем дисциплинам только отличные оценки.

Мы призываем всех учащихся последовать нашему примеру и отметить замечательную годовщину новыми успехами в учебе, чтобы наш праздник прошел радостно и весело.

Учащиеся: Чернов Толя, Сердюк Володя, Хайдуров Витя, Славгородская Неля, Ковдратова Луиза и другие.

ХЛЕБОСДАЧЕ— БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Одной из важнейших сельскохозяйственных кампаний в колхозном производстве является сейчас выполнение государственного плана хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС. Но, как ни странно, этот серьезный участок работы за последнее время оказался во власти губительного самотека. Во прос хлебосдачи не стал в центре внимания у многих председателей колхозов, сельских советов и в особенности у руководителей машинотракторных станций.

Об этом со всей убедительностью говорит тот факт, что на элеватор изо дня в день стало поступать лишь по 300—500 центнеров зерна, и это в то время, когда уже все колхозы района полностью завершили косовицу, скирдование и сейчас производят только обмолот. Нет оснований у председателей колхозов говорить сейчас о том, что у них нет зерна, нехватает рабочих рук и тягловой силы, ибо это будет пустая болтовня.

Зерном сейчас в каждом колхозе завалены все тока, людей и лошадей достаточно. Но главное заключается в том, что председатели колхозов потеряли чувство большевистской ответственности перед партией и родиной за выполнение своих обязательств.

Что значит сдавать в день по 13—15 центнеров зерна государству, как это делает колхоз „Звезда“, у которого годовой план хлебосдачи выполнен только на 7,6 процента? Это ли не преступление, когда колхоз „Трудовик“ выполнил план на 8,4 процента, имени Сталина—на 21 процент, имени Пугачева—на 32 процента, „Красный пахарь“—на 37 процентов и „Зерно“—на 41 процент.

Спрашивается: что делают руководители этих колхозов, думают ли они вообще выполнять свои обязательства перед социалистическим государством?

Товарищи Сайфулин, Семёхин, Микки, Пантелеев, Коновалов, до каких пор родина будет терпеть ва-

т. Ревякина.

Социалистическая помощь

5 октября интеллигенция деревни Оселки решила оказать социалистическую помощь колхозу „Тайга“ на уборке урожая. В ночь на 6 число была организована молотьба, где работали 30 человек.

Несмотря на то, что правление колхоза не сумело правильно организовать труд в поле, однако люди работали не покладая рук и намолотили 50 центнеров зерна.

И. Г.

7 вагонов картофеля с гектара

Шу позорную работу? У вас ведь еще непочатый край работы: вспашку зяби вы производите очень медленно, обмолот затянули хлебосдачу срываете, не засыпаете семена для посева будущего года. Поймите, что своей бездеятельностью, неповоротливостью вы позорно тянете назад весь район.

Если на 1 октября план по району был выполнен на 66 процентов, то на 5 октября мы имеем лишь 68,3 процента. Два процента прироста за пятидневку!

Колхозы „Зерво“ и „Заря“, Бурлаковского сельсовета, за пятидневку дали прирост только по одному проценту, а колхозы „Красная нива“ и „Победа“ за пять дней не сдали государству ни одного килограмма.

Можно ли дальше мориться с такой преступной беспечностью, проявленной руководителями этих колхозов.

В ответ на речь главы советского правительства тов. Молотова все колхозы нашего района брали на себя обязательство не позднее 1 октября полностью закончить все уборочные работы и к 10 октября выполнить государственный план хлебосдачи. А что же оказалось на деле? Пустые, никому ненужные обещания, обман своего государства, невыполнение взятых на себя обязательств.

Дальше такое позорное положение с хлебосдачей терпеть нельзя. Страна ждет от нас хлеба, и дать мы его обязаны безоговорочно. Хлеба у нас много. Надо только по боевому мобилизовать все силы и средства сельского хозяйства на этот участок работы, организовать беспрерывный, ежедневный поток зерна на элеватор.

Задача каждого руководителя колхоза—немедленно изменить свой стиль руководства этой важнейшей сельскохозяйственной кампанией. Руководить оперативно, использовать все возможности с тем, чтобы в ближайшие дни завершить хлебосдачу во всем районе,—вот что требуется сейчас от каждого председателя колхоза, от каждого работника сельского хозяйства.

Т. Ревякина.

В колхозе „Красный Перекоп“, Мариинского района, на месяц раньше за кончила копку картофеля на своем участке знатная стахановка тов. Юткина Анна Кондратьевна. В прошлом году тов. Юткина получила рекордный урожай картофеля—907 центнеров 9 килограммов с одного гектара. Этим высоким урожаем тов. Юткина завоевала право на участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В этом году тов. Юткина собрала еще более высокий урожай—1.217 центнеров 16 килограммов с одного гектара и с другого гектара—1.089 центнеров. Чтобы погрузить урожай с одного гектара в вагоны, нужно 7 вагонов. Мировой американский рекорд в 1.000 центнеров значительно перекрыт.

Как тов. Юткина добилась такого высокого урожая? Земля была заботливо подготовлена и удобрена птичьим пометом и калийной солью. За посевами было организовано постоянное наблюдение и уход — почва рыхлилась дважды вручную и один раз конным окучником.

За вторую сталинскую пятилетку из маленькой деревушки вырос город Киселевск, а вместе с ним растет количество населения и из года в год увеличивается угледобыча. С каждым годом закладываются новые шахты и штольни, расширяются действующие предприятия, организуются учреждения. Ежегодно строятся новые школы и другие культурные очаги для обслуживания трудящихся.

С ростом рудника во много раз увеличилось и потребление электроэнергии, в которой пока ощущается большой перебой. И все же, несмотря на недостаток в снабжении электроэнергией, отдельные предприятия и учреждения бесхозяйственно, неэкономно расходуют таковую.

Нарушения правил пользования электросетью можно часто встретить в кабинете треста. Там днем без всякой к тому надобности горят лампочки по 100, 200 и 300 свечей и даже по несколько штук одновременно. Нередко можно наблюдать неэкономное расходование электроэнергии на шахтах, на участках, в горсовете, в поме-

Экономно расходовать электроэнергию!

шениях контор, мастерских и др., где так же без всякой надобности горят лампочки целыми днями.

Перебой в подаче электросвещения бывает больше всего с 7 часов вечера до 11—12 часов ночи. В это же время трестом проводится ограничение в подаче освещения. Ввиду слабой подачи электроэнергии потребители часто злоупотребляют — пользуются лампочками увеличенного количества свечей, тем самым снижают освещаемость по всей линии, а это может привести к перегрузке работы трансформаторов и вывести их из строя.

Для того, чтобы правильно распределить подачу электроэнергии и не иметь перебоев с освещением, каждый трудящийся должен экономить электроэнергию, не пользоваться электросвещением без надобности. Руководители предприятий и учреждений обязаны строго соблюдать порядок пользования электроэнергией, установленный президентом города совета.

Экономить электроэнергию — это значит экономить топливо, уголь, это значит сэкономить стране тысячи тонн угля.

Жилищное строительство в 1940 году

По постановлению президиума облисполкома на жилищное строительство города Киселевска в 1940 году запроектировано 3 миллиона 250 тысяч рублей. Из них Киселевторгу будет отпущено 300 тысяч рублей, тресту столовых — 75 тысяч, горздраву — 150 тысяч, горкомхозу — 2 миллиона 500 тысяч, швейной мастерской — 75 тысяч, горотделу связи — 75 тысяч и сберкассе — 75 тысяч рублей.

Яковлев.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

По вине трактористов срывается обмолот

Колхоз „Красный борец“ обслуживается тракторной бригадой № 9 Трудоармейской МТС, которая работает крайне неудовлетворительно.

Трактористы этой бригады плохо следят за работой тракторов, в результате этого получаются частые поломки и молотилка простаивает целыми часами. Например, 2 октября кончили молотить в 10 часов вечера. Трактору требовалось сделать перетяжку, но тракторист т. Ильин, не сделав перетяжки, ушел домой, поэтому на следующий день трактор простоял до часу дня.

Крамин.

Киселевской райзаготкоопторе „Рославмолово“ требуются бухгалтер и счетовод-карточек. Справиться в райзаготкоопторе в часы занятий (Интернациональная, № 2—а).

Швейной мастерской „Новая жизнь“ требуется счетовод-кассир. Обращаться, бруссаки дома, № 122.

ПРАВЛЕНИЕ.

Артели инвалидов „Красный факел“ срочно требуется бухгалтер. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: г. Киселевск, базарная площадь, в часы занятий.

ПРАВЛЕНИЕ.

Центральный клуб угольщиков

11—12 октября
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АНСАМБЛЬ
ЦЫГАН

„Романо-табор“
Состав 24 артиста.
В ПРОГРАММЕ: песни и пляски, дуэты, романсы, таборные песни, бытовые цыганские песни, массовая пляска ансамбля.
Инсценировка отрывков из кинофильма „Последний табор“
Начало в 9 ч. вечера. Касса с 12 до 3 и с 5 до 9 ч. вечера.
ДИРЕКЦИЯ.